



Подготовка  
к ОЗП

Повышая  
профессионализм

Отдых наших детей

# Российские сети

КОРПОРАТИВНАЯ  
ГАЗЕТА

№5-6, 2017 года



РОССЕТИ

Приложение



КУБАНЬЭНЕРГО

## Растим профессионалов

тема номера



В ПАО «Кубаньэнерго» завершился очередной летний трудовой сезон студенческих энергетических отрядов. 70 студентов-энергетиков в течение полутора месяцев несли трудовую вахту на объектах распределительного электросетевого комплекса Кубани и совершенствовали свои навыки на практике.

Итоги летнего  
трудового сезона студотрядов:

5 студенческих  
энергетических отрядов

5 образовательных  
учреждений

70 студентов –  
будущих  
энергетиков

В этом году в студенческих энергетических отрядах на базе Армавирского, Краснодарского, Славянского и Сочинского филиалов ПАО «Кубаньэнерго» трудились 70 студентов из разных образовательных учреждений Краснодарского края. Бойцами студотрядов стали студенты Кубанского государственного аграрного университета, Краснодарского технического колледжа, Армавирского механико-технологического института, Славянского электротехнологического техникума и Сочинского профессионального техникума.

Ребята освоили устройство и навыки эксплуатации оборудования релейной защиты и автоматики, связи и телемеханики, были задействованы в работах по обслуживанию приборов учета.

Трудовой сезон стартовал в начале июля. До начала работ студенты прошли инструктаж по технике безопасности, правилам охраны труда, получили спецодежду.

от первого лица



Сегодня, для развития кубанской энергетики, где применяется самое современное оборудование и новейшие отечественные технологии, необходимы молодые и перспективные

кадры. Чтобы «взрастить» настоящего специалиста требуются годы. Продолжение традиции студенческих отрядов – это вклад в популяризацию профессии. Участие в строительном отряде для студентов становится настоящей школой по приобретению уникального опыта работы в коллективе, который для них может со временем стать родным.

АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВ,  
Генеральный директор ПАО «Кубаньэнерго»

продолжение на 15 стр.

НОВОСТИ

## Новые горизонты партнерских отношений

**1** В Краснодаре в ходе рабочей встречи подписано соглашение о сотрудничестве между Энергетическим институтом повышения квалификации ПАО «Кубаньэнерго» и Российской инженерно-технической фирмой «Компания ДЭП». Соглашение подписали ректор энергоинститута Евгений Рудь и директор Краснодарского обособленного подразделения «Компании ДЭП» Василий Хмарский. В рамках соглашения стороны договорились оказывать друг другу

информационно-консультативную, методическую и техническую помощь, обмениваясь оборудованием, техникой и материалами. Согласно подписанному документу планируется организация и проведение совместных семинаров, тренингов, курсов, конференций и других мероприятий, направленных на повышение уровня подготовки кадров.

### Диалог с властью

**2** По инициативе Краснодарского филиала ПАО «Кубаньэнерго» в администрации Тахтамукайского района Республики Адыгеи состоялась рабочая встреча, участники

которой рассмотрели ряд актуальных вопросов электроснабжения. Главной темой стало энерговоровство. Стороны обратили внимание на участившиеся случаи нарушения электроснабжения и повреждения энергооборудования в результате ДТП, на проведение несанкционированных работ в охранной зоне ВЛ с использованием крупногабаритной техники. С начала 2017 года на территории ответственности Краснодарских электрических сетей произошло 26 подобных случаев. Ущерб предприятию превысил 1,2 млн руб. Нарушители подвергли себя смертельной опасности и только по счастливой случайности никто не погиб.



# Подготовка к ОЗП

Подготовка электросетевого комплекса к зиме является одной из главных задач энергетиков, чтобы обеспечить надёжное и качественное энергоснабжение жителей. Промежуточные итоги реализации комплекса технических и организационных мероприятий по подготовке электросетевого хозяйства Кубаньэнерго к ОЗП демонстрируют опережающие темпы по многим показателям.



**П**одготовка к осенне-зимнему периоду осуществляется на основании Положения о проверке готовности субъектов электроэнергетики к работе в ОЗП, утвержденного решением Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения и организационно-распорядительных документов Минэнерго Российской Федерации, «Россетей» и Кубаньэнерго.

План подготовки к ОЗП включает организационные, технические мероприятия, мероприятия по предотвращению гололёдообразования на ВЛ. Всего намечено 735 мероприятий, большая часть из которых выполнена.

С начала года отремонтировано более двух тысяч км воздушных и кабельных ЛЭП различного класса напряжения, проведен комплексный ремонт 54 подстанций и свыше 400 трансформаторных пунктов. Энергетики расчистили 795 га трасс линий электропередачи. Филиалы демонстрируют перевыполнение плановых показателей с нарастающим итогом. При этом значительный объем работ выполняется собственными силами – без привлечения подрядных организаций.

Итоги по готовности компании к ОЗП подведет специальная комиссия.

– Подготовка к работе в условиях осенне-зимнего периода – это целый комплекс мероприятий в

строгом соответствии с планом, взаимодействие с органами власти, региональным управлением МЧС, смежными организациями. Наиболее пристальное внимание уделяется состоянию сетей, которые обеспечивают электроснабжение социально значимых объектов. Паспорт готовности планируется получить до 15 октября, – отметил заместитель генерального директора – Главный инженер ПАО «Кубаньэнерго» Игорь Шишигин.

Людмила Троценкова

# главное

## цифры

С начала 2017 г. в Кубаньэнерго проведен комплексный ремонт:

**54** подстанций 35-110 кВ

свыше **400** ТП 10/0,4 кВ

**2 000** км ЛЭП

**795** га трасс ВЛ расчищено от растительности

## профмастерство

# Повышая профессионализм



**З**ащитили честь Кубаньэнерго на Всероссийских соревнованиях сотрудники Тихорецких электросетей: мастера сетевых участков Белоглинского РЭС Алексей Черкасов и Антон Лахман, электромонтеры Игорь Чугай, Виталий Христенко,

Андрей Лисогор, водители Александр Соколов и Александр Меренчуков во главе с первым заместителем директора – главным инженером филиала ПАО «Кубаньэнерго» Тихорецкие электрические сети Сергеем Черных. За долгие годы работы все

В конце июля в Пензе состоялись Всероссийские соревнования профессионального мастерства бригад по ремонту и обслуживанию оборудования распределительных сетей. В них приняли участие 15 команд группы компаний «Россети». Команду ПАО «Кубаньэнерго» представляли сотрудники Тихорецких электрических сетей, победившие в конкурсе профмастерства на краевом этапе.

участники не раз доказывали свой профессионализм и преданность профессии, как в период чрезвычайных ситуаций, так и при проведении плановых работ.

По результатам соревнований команда Кубаньэнерго показала достойные результаты на этапах по спасению пострадавшего от действия электрического тока и тушения пожара, а также на этапе по проверке знаний и проведению осмотра с помощью 3D тренажера. По итогам соревнований команда Кубаньэнерго заняла 12 место.

На корпоративном чемпионате по стандартам Worldskills, который проходил одновременно с соревнованиями профмастерства, команду Кубаньэнерго пред-



ставил электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий филиала ПАО «Кубаньэнерго» Краснодарские электрические сети Денис Савченко. По итогам соревнований Worldskills он занял 5 место среди 17 участников.

Виктория Алексеева

## Мастер-класс в ВДЦ «Орлёнок»

**3** Специалисты Сочинского филиала Кубаньэнерго встретились с участниками форума «Шаг в будущее страны» во Всероссийском детском центре «Орлёнок». Энергетики провели для ребят мастер-класс по электробезопасности и рассказали о технологиях энергоэффективности. Встреча прошла в рамках реализации профилактической акции Кубаньэнерго «Безопасная энергетика – счастливое лето», а также Всероссийского фестиваля «ВместеЯрче». Энергетики напомнили детям и подросткам о мерах электробезопасности в быту и правилах поведения вблизи линий электропередачи

и подстанций, подкрепив беседу наглядными материалами – предупреждающими знаками, плакатами, видеороликами. По окончании занятий ребятам вручили тематические сувениры, буклеты, где в тезисной форме изложены все изученные правила.

## 110 млн руб. на реконструкцию подстанции

**4** Для повышения надежности электроснабжения потребителей Крымского района Краснодарского края филиал ПАО «Кубаньэнерго» Юго-Западные электри-

ческие сети приступил к реконструкции подстанции 110 кВ «Варениковская» с увеличением трансформаторной мощности. Высоковольтная подстанция обеспечивает электроэнергией более 16 тысяч потребителей, 14 социальных объектов и несколько предприятий сельхозназначения. Энергетики уже приступили к установке нового комплектного распределительного устройства и завершили оснащение подстанции автоматизированной информационной системой контроля гололедной нагрузки. Реконструкция подстанции проводится в рамках инвестиционной программы Кубаньэнерго на 2017 год. Общая стоимость реконструкции объекта составит около 110 млн руб.



# Растим профессионалов

## СТУДОТРЯДЫ



продолжение

С каждым студентом на период практики компания Кубаньэнерго заключила трудовой договор. В трудовых книжках ребят уже значится должность – электромонтер, а вскоре студенты получат и свою первую заработную плату по специальности.

7 июля на базе учебного полигона Энергетического института повышения квалификации Кубаньэнерго будущие энергетики прошли курс «Введение в профессию энергетика». Опытные преподаватели провели для студентов серию теоретических и практических мероприятий, в том числе экскурсию по институту, полигону, знакомство с современным электрооборудованием сетей и энергосистем, строением подстанций, линий электропередачи различного класса напряжения, устройств релейной защиты и автоматики.

В период трудового сезона студотряды приняли участие в различных

мероприятиях. 10-11 августа на базе энергоинститута состоялся смотр-конкурс профмастерства среди команд студотрядов. Соревнования также были приурочены к Всероссийскому фестивалю энергосбережения «ВместеЯрче». Ребятам предстояло пройти восемь этапов и продемонстрировать профессиональные навыки, полученные в период трудового сезона. По итогам смотра лучшим был признан отряд «Молния» Краснодарского технического колледжа.

Кроме того, бойцы студотряда «Энергия Кубани» Кубанского государственного аграрного университета провели урок электробезопасности и энергосбережения для воспитанников детского сада, а также флеш-моб в поддержку Всероссийского фестиваля «ВместеЯрче». В рамках трудового сезона состоялись дружеские встречи по нескольким видам спорта между студенческим энергетическим отрядом и студенческим сельскохозяйственным отрядом.

Дирекция по связям с общественностью



## ➔ досуг

# Отдых наших детей



В период летних школьных каникул для детей сотрудников ПАО «Кубаньэнерго» был организован корпоративный отдых на льготных условиях в оздоровительном лагере «Глобус» в п. Витязево Анапского района.

Всего этим летом в лагере «Глобус» в течение четырех смен отдохнули порядка 250 ребят – детей сотрудников Кубаньэнерго. В лагере были созданы все необходимые условия для оздоровления, интересного досуга, творческой самореализации ребят. Коллектив вожатых состоял из студентов Мордовского педагогического института, в адрес которых дети оставили много теплых слов благодарности.

Активно участвуя в коллективных мероприятиях, концертах и фестивалях, ребята в полной мере раскрыли свои таланты и способности. Позаботились в лагере и об укреплении физического здоровья: каждое утро – зарядка, днем – подвижные игры на свежем воздухе, занятия в спортивных кружках, соревнования по бегу,

прыжкам, сражения на футбольном поле, теннисной и волейбольных площадках.

– Наша главная задача состоит в том, чтобы мероприятия для детей превратить в увлекательный, организованный процесс творческого и физического развития. Ведь это не только укрепляет здоровье ребят, но и раскрывает их творческий потенциал, делает сильными, смелыми и находчивыми, – рассказали вожатые Татьяна Большакова и Татьяна Емелина.

Для детей сотрудников Кубаньэнерго этот отдых проходит на льготных условиях. Согласно коллективного договора, родители оплачивают 10 процентов от стоимости путевки, а остальную часть затрат берет на себя компания.

Сергей Дремлюга

# «Покоряем» Домбай

С теплыми воспоминаниями о туристической поездке в Домбай вернулись сотрудники филиала ПАО «Кубаньэнерго» Армавирские электрические сети. Ежегодно первичная профсоюзная организация Электропрофсоюза организует для работников и членов их семей экскурсии по самым живописным уголкам Кавказа.

✓  
ОТДЫХ



**Д**омбай летом не менее привлекателен, чем зимой. Захватывающие дух пейзажи, открывающиеся с канатной дороги и обзорных площадок на величественные горы, бурные реки, вековые леса и альпийские луга.

В первый день тура выходного дня энергетики посетили долину реки Гонначира на территории Тебердинского заповедника, где смогли искупаться в изумрудных водах озера Туманлы-Кель, что в переводе означает «туманное». Озеро еще называют «Форелевым»

из-за обилия в нем этого вида рыбы. Попасты сюда можно только в теплое время года, потому как зимой здесь постоянно сходят лавины.

Трудно поверить, что 75 лет назад, по Военно-Сухумской дороге, ведущей к озеру, наступали немецко-фашистские части горнопехотной дивизии «Эдельвейс». В далеком 1942 году шли ожесточенные бои за Клухорский перевал, и в долине возле озера был оборудован военный аэродром. До сих пор местные жители находят в этих местах снаряды.

Второй день был посвящен любованию на горные вершины Мусса-Ачитара, Алибек, Домбай-Ульген и красивым легендам горцев об их происхождении.

– Активный, интересный и познавательный отдых! Хорошая возможность вырваться из городской суеты, почувствовать единение с природой, вдохнуть чистый хвойный воздух, насладиться суровой красотой и величием гор! – делится впечатлениями специалист отдела капитального строительства Валерия Хачатурян.

Любовь Юдаева

! **благодарность**



Министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края

## Награда за Кубок конфедераций FIFA 2017

Более 100 сотрудников ПАО «Кубаньэнерго» отмечены Почетной грамотой Министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края за обеспечение надежного электроснабжения объектов спорта и городской инфраструктуры в зоне ответственности компании, в период проведения Кубка конфедераций FIFA 2017 в г. Сочи.

**Н**а период проведения соревнований Сочи́нский филиал ПАО «Кубаньэнерго» был переведен в особый режим работы.

На энергообъектах Сочи́нского энергорайона было организовано круглосуточное дежурство технических руководителей компании, персонала службы подстанций, оперативно-выездных и ремонтных бригад, оснащенных необходимым оборудованием, экипировкой, средствами связи. В оперативной готовности находились спецтехника и передвижные дизельные электростанции различной мощности. Кроме сотрудников Сочи́нских электрических сетей к дежурству был привлечен персонал других филиалов компании.

Накануне спортивных соревнований было проведено внеплановое обследование питающих линий и подстанций, дополнительные инструктажи и тренировки технического персонала.

Своевременная и качественная подготовка энергетиков позволила обеспечить надежное качество энергоснабжения мероприятий, проходивших в рамках Кубка конфедераций FIFA 2017.

Людмила Троценкова

Олеся Миценко

➔ **досуг**

## Творчество работать и жить помогает

Любая вещь, сделанная своими руками, становится «теплой, одухотворенной, живой»... Так считают многие творческие люди, среди которых ведущий инженер службы производственной безопасности и производственного контроля Краснодарского филиала Кубаньэнерго Елена Пономарева.

**О**бычные вещи в руках Елены превращаются в произведения искусства. Владение всевозможными техниками вышивки, живописи, лепки и выжигания полимерной глины позволяют создать неповторимые образы – яркие, радужные, позитивные. В творческом багаже Елены иконы, салфетки, вышивки, броши из полимерной глины, оформленные в технике «декупаж», часы из виниловых пластинок и многое другое.

Рассматривая hand-made Елены, невольно начинаешь подвергать сомнению сложившийся стереотип деления на гуманитариев и технарей. Наша героиня, еще учась в школе, думала исключительно о технической специальности. Поступила и успешно окончила КубГТУ, получила специальность «инженерная защита окружающей среды», затем получила второе образование.

В Кубаньэнерго работает с 2014 года и не мыслит себя в другой сфере деятельности. На вопрос, как удается совмещать работу и творчество, Елена ответила: «Я не совмещаю, я этим живу! Не представляете, сколько энергии и хорошего настроения получаешь,



когда даришь близким, друзьям и коллегам подарок, сделанный своими руками! Я благодарна маме, которая с раннего детства привила любовь к творчеству и рукоделию.

Креатив и творческая энергия мне работать и жить помогают!».

Людмила Троценкова

Олеся Миценко

@  
кстати

## Кубаньэнерго в соцсетях

Уважаемые читатели! Все самые свежие новости, видеосюжеты и фотоматериалы о деятельности ПАО «Кубаньэнерго» вы можете найти на официальном сайте компании по адресу [www.kubanenergo.ru](http://www.kubanenergo.ru), а также на страницах в Facebook, Instagram, Twitter и в Вконтакте. Подписывайтесь, ставьте «лайки» и будьте в курсе актуальных новостей Компании.

